

Белорусский государственный медицинский университет
кафедра латинского языка

Ляшкевич Е.В.
старший преподаватель

Из опыта работы студенческого научного кружка на
кафедре латинского языка

(стендовый доклад)

Минск 2023

Из опыта работы студенческого научного кружка на кафедре латинского языка

Целью научно-исследовательской работы студентов на кафедре латинского языка является:

- а) повышение интереса к латинскому языку;
- б) улучшение профессиональной подготовки будущих врачей;
- в) расширение кругозора и повышение культурного уровня студентов.

Работа в кружке осуществляется в соответствии с научным направлением кафедры латинского языка «Латинские терминологические стандарты и их лексико-грамматическое обеспечение в медицинской и фармацевтической языковых подсистемах».

В научно-исследовательской работе участвуют студенты как первого, так и старших курсов. Заседания кружка проводятся с периодичностью раз в месяц. Студенты выступают с рефератами, выполняют практические работы с элементами исследования, публикуют тезисы своих работ. Итогом научно-исследовательской работы студентов является ежегодная в нашем университете Международная конференция «Актуальные проблемы современной медицины и фармации», на которой студенты представляют свои доклады и презентации. Лучшие работы, занявшие призовые места, затем участвуют в Республиканском конкурсе НИРС. Студенты нашего кружка принимают участие во Всероссийском научном форуме студентов с международным участием «Студенческая наука», который проводится в Санкт-Петербургском государственном педиатрическом медицинском университете.

За годы руководства студенческим научным кружком нам представляется, что наиболее рациональной формой кружковой работы по латинскому языку в медицинском университете стало научно-популяризаторское направление.

Тематика кружка из года в год варьируется, но по содержанию очень привлекательными для студентов остаются темы античной и средневековой медицины. Полезны этимологические и грамматические исследования лексики разных разделов медицинской терминологии.

В связи со спецификой изучения курса латинского языка, неодинаковым уровнем лингвистической подготовки студентов и различными возможностями изучения античного наследия в медицинском вузе и языковых вузах следует дифференцированно подходить к оценке студенческих научных работ.

Для плодотворной кружковой работы необходимо шире развивать научные контакты по данному аспекту между преподавателями-руководителями работ в форме семинаров, приглашений на научные студенческие конференции.

Для тех студентов, которые занимаются исследованиями, связанными с искусством и культурой античности, необходима не только работа в библиотеке, но и экскурсии в музеи.

В работе мы руководствуемся следующими принципами: предельная активизация студентов, поддержка предложений идущих с их стороны; отказ от дублирования учебных академических форм работы типа лекции, семинара и т.п.; живой обмен мнениями.

В работе встречаются определенные трудности – нехватка свободного времени у студентов, но главными задачами являются преодоление недоверия к кружковой работе как к скучной и неинтересной, навязанной со стороны; разрушение инертности и скованности у студентов, обучение их искусству общения; установление иных, чем в аудитории, отношений между преподавателем и студентом.

Кружковая работа, дополняет учебную работу, содействует лучшему усвоению обязательного учебного материала. Опыт работы показывает, что студенты, посещающие кружок, лучше успевают по латинскому языку.

Научно-исследовательская работа студентов имеет большое значение для трудового воспитания: повышается культура умственного труда, дисциплинированность, самостоятельность, развиваются настойчивость, инициативность, любознательность, ответственность за порученное дело.